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Návštěva naučné stezky Mionší

Dne 11. září naši páťáci zažili v  rámci envi-
ronmentální výchovy krásné dopoledne, kdy 
spolu s  průvodcem navštívili náš prales Mi-
onší. Absolvovali zajímavou naučnou stezku, 
během které se dozvěděli spoustu zajíma-
vých věcí nejen o zvířatech a rostlinstvu, kte-
ré v pralese máme, ale také zajímavosti z his-
torie našeho kraje a obce. Díky krásnému po-
časí a tomu, že pan Vrzal vzal s sebou svého 
psa, jsme si užili nádherný den. Děkujeme.

Mgr. Jana Kufová
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Školní Družina: Pestrý Program a Spousta Zážitků

S  nástupem jara jsme si připravily pro děti 
bohatý a pestrý program plný nezapomenu-
telných zážitků.

Jedním z nich byla návštěva farmy u rodiny 
Brózdových v  Horní Lomné, kde děti měly 
možnost se seznámit s  domácími zvířaty 
a životem na farmě. Bylo to nejen zábavné, 
ale také poučné.

Další zajímavou akcí byla beseda o  životě 
lidí v  naši vesnici za 2. světové války s  pa-
nem Tomicou. Děti si vyslechly fascinující 
příběhy a  dozvěděly se mnoho nových in-
formací o historii svého okolí.

Poučná byla rovněž dopravní výchova s pa-
nem Gruszkou, policistou, který dětem vy-
světlil základy bezpečnosti na silnicích. Děti 
se naučily, jak správně přecházet silnici 

a jak se chovat v dopravním provozu. Děti si 
také mohly prohlédnou a sednout si do poli-
cejního auta a vyzkoušet jeho vybavení. 

Mezi další oblíbené aktivity patřilo hledání 
pirátského pokladu, tvoření z  pampelišek, 
střelba ze vzduchovky a  v  období čaroděj-
nic létání na koštěti a vaření lektvarů. Tyto 
činnosti nejen rozvíjely dětskou fantazii, ale 
také jejich zručnost a kreativitu.

Na závěr jsme si v družině usmažili tradiční 
vaječinu na ohni a jako sladkou tečku jsme 
si zašli na zmrzlinu. 

Děkujeme rodině Brózdových, panu Tomi-
covi, panu Gruszkovi a panu Šmídovi za je-
jich spolupráci a  ochotu věnovat se našim 
dětem. 

Vychovatelky Táňa a Zuzka
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Jubilejní Mánesova stezka

Účast na sobotním 45. ročníku Mánesovy 
stezky, turistickém pochodu organizova-
ným Klubem českých turistů Třinec, se moc 
nelišila od dlouhodobému průměru zúčast-
něných turistů. Počasí určitě ovlivnilo nižší 
účast, než pořadatelé při jubilejním ročníku 
čekali. Nejspíš bylo na turisty hodně teplo, 
i  když na hřebenech hor bylo příjemných 
25 st. Přesto, za příjemné teploty a pro turis-
tiku přímo ideální, přišlo do cíle v Dolní Lom-
né 1050 turistů (z toho 125 cyklistů) z celé 
republiky. Bylo připraveno 7 tras pro pěší 
a  4 trasy pro cykloturisty. Letos opět mladé 
rodiče lákala 7 km trasa pro kočárky, které 
se zúčastnilo 95 turistů s kočárky nebo bez. 
I přesto, že tato účast zdaleka nedosáhla re-
kordu 2002 účastníků při jubilejním 25.  roč-
níku, pořadatelé byli celkem spokojeni. V cíli 
na pochodující čekalo překvapení v podobě 
sestřiček a  lékařů Nemocnice Třinec, kteří 
zde prováděli měření v rámci programu „Den 
prevence mozkové mrtvice“. Měření absolvo-
valo téměř 300 turistů, kteří byli zvědaví na 
svou tělesnou kondici po absolvování trasy. 
Vedle měření krevního tlaku, tepové frekven-
ce, glykémie a hladiny cholesterolu, byl velký 
zájem o stanoviště s měřením aterosklerotic-
kých plátů. Pro  děti byl připraven zajímavý 

program, jak se chovat, aby se nebáli vyšet-
ření u lékaře nebo pobytu v nemocnici. Zají-
malo to 150 dětí s rodiči, kteří si toto opravdu 
chválili. 

A  samotní účastníci pochodu? „Příjemné 
překvápko, sám bych do nemocnice ne-
šel….. Bylo to super, počasí ideál, plno ka-
marádů a v cíli vynikající atmosféra. Na Má-
nesovce se cítíme super !“. 

K  poslechu hrála tradičně skupina Liberda 
Gang, pořadatelé rozdávali diplomy a upo-
mínkové předměty ke 100 letům trvání 
klubu. 

Statistika pochodu  

Trasa 45 km - 69, 32 km – 90, 25 km  - 199, 
20 km (SR) – 34, 15  km – 265, 12 km – 173, 

7 km (kočárková) – 95 turistů. Trasy kola: 
65 km – 37, 45 km – 24, 35 km –16, 25 km – 
48 cyklistů. Nejvzdálenějším účastníky byli 
turisté z Kuřimi a manželé z Izraele. Nejstar-
ším účastníkem byl turisté s ročníkem 1943 
(trasa 12 km, cyklo 25 km).

7.8.2024
Věra Byczanská, (tel. 723 272 209)

předseda Klubu českých turistů Třinec
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George Orwell, 1984

Orwellova temná, drásavá a neuvěřitelně be-
znadějná vize budoucnosti byla napsána těs-
ně po skončení 2. světové války (vyšla v roce 
1949), takže její autor byl dobře obeznámen 
nejen s  románem Aldouse Huxleyho Konec 
civilizace, ale i  s  hrůzami fašismu a  s  před-
chozím krvavým obdobím stalinské éry. 
K pronikavé imaginaci jeho výpovědi mohla 
přispět i skutečnost, že během psaní pozvol-
na umíral na tuberkulózu (zemřel roku 1950).

 Při tvorbě svého budoucího světa zajisté na-
cházel inspiraci v  předválečném budování 
komunismu v Rusku (pro vládnoucí třídu po-
užívá termín Strana, všude visí obraz Velké-
ho bratra s knírem, města mají neudržovaný, 
šedivý vzhled, panuje nedostatek zboží, jídlo 
a pití je bez chuti, bydlí se v ubohých bytech 
apod.) a proto byl román pro tento literární 

kolorit dlouho považován za antikomunistic-
ký protest.

S  odstupem desítek let však získává obec-
nou platnost jako varovné zrcadlo nastavené 
možnému vývoji západního civilizovaného 
světa, v  románu presentovaného supervel-
mocí zvanou Oceánie. Ta vždy vede lokální 
válku s  některou jinou zemí a  je lhostejné, 
zda se válka vyvíjí dobře či špatně. Je však 
potřebné, aby existoval válečný stav, protože 
ve válečné hysterii se mnohem snáze dosa-
huje vytvoření trvalé hrozby pro společnost 
a nenávisti k vnějšímu nepříteli. 

Vládnoucí elitu tvoří tzv. Vnitřní strana, která 
„usiluje o moc výhradně kvůli moci samé, jde 
jen o moc, o čirou moc“. A o jakou moc se jed-
ná a jaké prostředky jsou použity k jejímu do-
sažení je vlastně ústředním tématem tohoto 
díla. Orwell pomíjí moc jako nástroj pro roz-
šiřování hmotných statků, dobývání území 
nebo jakoukoliv jinou kumulaci materiální-
ho bohatství. Soustředí se na téma získávání 
absolutní moci nad lidským vědomím s cílem 
dosáhnout naprosté kontroly myšlení veške-
rého obyvatelstva, včetně příslušníků Vnější 
strany, tj. střední třídy. Nejpočetnější třída 
tzv. prolétů (85 %) je chápana jako podřadná 
masa lidí, kteří „pokud nebudou uvědomělí, 
nebudou se bouřit“.

„Strana má dva cíle: dobýt svět a  jednou 
provždy zničit každou možnost nezávislého 
myšlení. Proto existují dva velké problémy, 
jejichž řešením se Strana zabývá. První je, 
jak proti vůli lidské bytosti zjistit, co si mys-
lí, protože Strana nedělá rozdíl mezi myšlen-
kou a činem. Druhý – jak v několika vteřinách 
zabít několik miliónů lidí bez předchozího 
varování.“ 

Nevíme, proč autor uvedl druhý cíl, protože 
se jím nezabývá. Ale ten první je již v  jeho 
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utopickém světě téměř úspěšně splněn. 
Každý jedinec je neustále kontrolován všu-
dypřítomnou obrazovkou, takže žije v  oba-
vách, z  čeho ho Ideopolicie, vlastní děti, 
sousedé, spolupracovníci možná obviní. 
Obviněný je posléze „vaporizován“, prostě 
beze stopy zmizí. Důvodem může být i výraz 
tváře, gesta, intonace hlasu, všechna hnutí 
mysli. Čistky probíhají neustále a  jsou ne-
zbytnou součástí vyvolávání atmosféry stra-
chu. Jen občan, který se projevuje jako dů-
věřivý a nevědomý fanatik, v jehož emocích 
převládá nenávist k  vnějšímu i  vnitřnímu 
nepříteli, obdiv k  moudrosti Strany a  jásot 
nad jejími presentovanými úspěchy, navíc 
ochoten potvrdit, že černé je bílé, kdyko-
li to stranická disciplína vyžaduje, se stává 
pravověrným. A  pravověrnosti je dosaženo 
až tehdy, když tento občan nemá potřebu 
myslet. 

K omezování schopnosti myslet jako základ-
ní činnosti lidského mozku slouží i  neustálé 
přepisování veškerého písemnictví minulosti 
podle potřeb současného režimu (kdy před-
chozí verze jsou zničeny) a  zároveň tvorba 
nového jazyka, zvaného newspeak, který ra-
zantně omezuje slovní zásobu podle hesla 
čím méně slov v  hlavě, tím omezenější my-
šlení. Samozřejmě je implementován do pí-
semného falšování. Obojím se zabývá Minis-
terstvo pravdy, které spravuje informace, zá-
bavu, školství a umění a zaměstnává ohrom-
né množství lidí.

Zde pracuje i hlavní hrdina románu, Winston 
Smith, jenž si uvědomuje, že myslet nepře-
stal a nějaký čas se domnívá, že své myšlen-
ky může úspěšně skrývat. Přál by si jiný svět, 
nefalšovanou minulost, přirozené lidské city 
bez všudypřítomného strachu, zjednoduše-
ně řečeno, normální život. Prožije zakázanou 
lásku v zakázaném prostředí pobytu s dívkou 
s příznačným jménem Julie. Okamžiky poci-
tu štěstí však brzy překoná vědomí, že oba 
jsou bez šance na budoucnost.

Je totiž soustavně sledován O´Brienem, 
vysokým představitelem Ideopolicie, který 
mu své postavení odhalí až při zatčení. Oba 
jsou intelektuálně rovnocenní hráči, oba 
rozumějí mechanismu řízení společnosti, 
ale nacházejí se v  nerovné pozici mocné-
ho a  bezmocného. O´Brien chce Winstona 
( jako mimořádně nebezpečného inteligent-
ního jedince) v zájmu nastoleného systému 
nejprve zlomit, a  pak zničit. Dialogy, které 
se mezi nimi odehrávají v přestávkách mezi 
mučením, jsou vyvrcholením Orwellovy vý-
povědi nejen ve faktu, že „nic na světě není 
tak zlé, jako fyzické utrpení“, po němž se 
člověk přizná ke všemu, co se po něm po-
žaduje. Ještě i  v  tomto stavu se, jak říká, 
„nemohou vecpat do duše“, a  mučenému 
zůstává povědomí skryté lidské důstojnosti. 
Ani to však O´Brienovi nestačí. V  konečné 
fázi použije psychologické metody vedoucí 
k  situaci, kdy člověk zradí sám sebe nejen 
po stránce intelektuální, nýbrž i emocionál-
ní. Teprve tehdy je představitel režimu s pře-
výchovou spokojen.

Miroslava Křenková, foto zdroj internet

Citáty nejen z románu 1984, nýbrž z ce-
lého Orwellova díla, vešly do povědomí 
čtenářů různých národností. K těm nej-
známějším patří:

•	 Velký bratr tě sleduje.

•	 Každá revoluce končí tehdy, když se 
nová prasata dostanou ke korytům.

•	 Mluvit pravdu v  čase všeobecného 
klamu je revoluční čin.

•	 Minulost byla vymazána, vymazá-
ní bylo zapomenuto, lež se stala 
pravdou.

•	 Jestli chceš obraz budoucnosti, 
představ si vysokou botu, která dupe 
po lidské tváři – navždycky.
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Důchodci opět sportovali 

Výbor Klubu důchodců uspořádal pro své 
členy 2. ročník přeboru v  bowlingu. Akce se 
konala dne 25. července v  prostorách Re-
staurace a  penzionu U  Maryny v  Bocanovi-
cích za účasti 41 členů.

Soutěžilo se na třech dráhách o  nejlepší 
hráčku a  hráče. Vítězové pak byli odměněni 
zlatou, stříbrnou, bronzovou a bramborovou 
medailí. Nehrající účastníci díky bouřlivému  
povzbuzování přispěli k dobré náladě.

Akce se moc vydařila. 

Za Klub důchodců Milan Sikora
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Čtvrtý ročník Lomňanských vrcholů 

Další ročník Lomňanských vrcholů je za námi 
a my můžeme s radostí říct, že se jednalo o za-
tím nejpovedenější ročník jak do počtu účast-
níků, tak i vybrané částky, jež byla letos věno-
vána Štefánkovi z Jablunkova. 

Počet všech, kteří dorazili do areálu Lomňan-
ského muzea, aby vyrazili na okolní kopce, 
vyjeli si na kole, udělali radost dětem atrak-
cemi či si jen prostě přišli užít skvělé občers-
tvení, zábavu a počasí, včetně takových, kteří 
akci podpořili jen registrací bez osobní účasti, 
dosáhl čísla 721.  Díky tomu se v  rámci star-
tovného, tomboly a dalších darů povedlo dát 
dohromady neuvěřitelných 243 099,-Kč, které 
poputují Štefánkovi a jeho rodině, a pomohou 

jim zvládat těžkosti každodenního života, jež 
přináší tak zákeřná nemoc, jakou je spinální 
atrofie. 

Účastníci letošní edice si mohli vybrat ze tří pě-
ších okruhů, kdy nejkratší, 6 km dlouhý okruh 
byl určen zejména pro rodiny s dětmi, které si 
mohly užít plnění úkolů s námořnickou téma-
tikou, a naopak nejdelší okruh dlouhý 28 km 
dal – i  díky značnému celkovému převýšení 
– účastníkům pořádně zabrat. Novinkou a al-
ternativou pro letošek byl okruh pro cyklisty 
vedoucí přes Kamennou chatu. 

Nejen na navrátilce z tras pak na místě čekal 
doprovodný program, jehož denní formu si 
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užily zejména děti, ať už se jednalo o  hrátky 
ve vodní pěně, které přichystali místní hasiči, 
skákací hrady, vystoupení kouzelníka či lego 
koutek. Nechybělo občerstvení včetně tradič-
ního bestselleru – placků. Den pak zakončilo 
vystoupení skupin Cafe `80 a Dr. Ong.

Ať už se jedná o suroviny, z nichž jsme připra-
vovali občerstvení, dary do tomboly, finanční 
příspěvky na organizaci celé akce, trička pro 
náš tým, nafukovací bránu nebo jiné doplňky 
v  areálu – bez sponzorů a  jejich dobrosrdeč-
nosti by akce nemohla existovat. Za to jim 
patří velké díky! V neposlední řadě děkujeme 
všem členům naší organizace, našim ženám 
a  přítelkyním, maminkám, babičkám, kama-
rádům a  všem dobrovolníkům, kteří přiložili 
ruku k  dílu a  pomáhali s  přípravami a  celou 
organizací. 

Děkujeme a za rok na viděnou

Tým Sport for Hearts Dolní Lomná, z. s. 
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P O Z V Á N Í  -  Z A P R O SZ E N I E
Klub důchodců při OÚ Dolní Lomná svolává své členy na

VÝROČNÍ ČLENSKOU SCHŮZI

Kdy: 29.11.2024 ve 14.30 hodin
Kde: Hotel pod Akáty

Program:  
1. Zpráva o činnosti Klubu za uplynulé období
2. Zpráva o hospodaření 
3. Plán činnosti na rok 2025
4. Diskuse
5. Pohoštění
6. Výběr členského příspěvku  /150,- Kč/

Účast na schůzi potvrďte u p. Katky Sikorové v obchodě  
do 21.11.2024 /nutno pro objednání pohoštění/.

Srdečně zveme své členy.
Milan Sikora, předseda klubu 

XII. ročník vozatajských závodů 

Dne 20. 7. 2024 pořádaly Obec Dolní Lomná 
ve spolupráci s  Jezdeckou stájí Pharlap již 
XII. ročník Vozatajských závodů, které byly 
zahájeny ve 12.00 hodin již tradičně slav-
nostním rejem kočárů. 

Vozatajské závody prověřují umění člověka 
ovládat koňské spřežení a  ukazují schop-
nost koní zvládat extrémní podmínky v  zá-
přahu, jejich rychlost a  eleganci pohybu 
těchto ušlechtilých zvířat. 

Těžba dřeva se ve vysokých  horách stále 
neobejde bez koní. Jak vypadá těžba dře-
va s pomocí koní hluboko v lesích, si umí už 
málokdo představit. Ani těžká technika je 
nedokázala vytlačit. Největší srdcaři mezi 
formany si nedávají pauzu ani o víkendech 
a  vyráží své umění a  soulad s  koňmi před
-vést lidem. Pro koně se prý člověk musí 

narodit a  základem dobrého formana je 
cit pro zvířata a  dlouholeté zkušenosti. Do 
Lomné se sjely špičky vozatajského sportu 
ze všech koutů republiky. 

Vozatajský sport má v naší republice boha-
tou historii a  velice dobré výsledky, i  když 
v  našem regio-nu nemá takovou tradici. 
V  Lomné se každoročně schází kvalitní zá-
vodní pole skládající se z nejlepších jezdců 
ČR, účastníků a medailistů mistrovství Čes-
ké republiky a mistrovství světa v soutěžích 
jednospřeží, dvojspřeží a také královské dis-
ciplíně čtyřspřeží.

Hlavní organizátoři letos zajistili jednot-
livé soutěže, v  nichž se vozatajové utkali 
v  kombinované dvoukolové soutěži; absol-
vovali vozatajský parkur s  jednospřežím, 
dvojspřežím nebo čtyřspřežím, po kterém 
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následovalo závěrečné slavnostní dekoro-
vání vítězů.

Nádherné letní počasí přilákalo velké množ-
ství návštěvníků, kteří obdivovali průvod 
kočárů s  koňským spřežením při zahájení, 
předváděné výkony v  soutěžích, a  také do-
konale připravenou a  esteticky působivou 
závodní dráhu.

V areálu se sešlo několik stovek diváků, fan-
dících svým koňským favoritům. Sledovali 
úžasné vozatajské umění a  uznale tleskali 
výkonům všech aktérů. K  úspěšnému prů-
běhu dne přispěl již tradičně moderátor 
akce Petr Šiška. 

Na organizaci se podíleli i  žáci Albrechtovy 
střední školy Český Těšín.

V rámci doprovodného programu proběhlo 
Lomňanské derby pro děti, losování bohaté 
tomboly, v  níž hlavní cenou byl poník. Ne-
chyběla pestrá nabídka občerstvení a  růz-
ných výrobků ze dřeva, kůže, textilu apod.

V  Lomňanském muzeu bylo možné shléd-
nout výstavu fotografií pana Jana Kufy - 
Kičeřoka a  také výstavu k  pohádce „Když 
draka bolí hlava“, která byla natáčena také 
v obci Dolní Lomná.

V  podvečerních hodinách se návštěvníci 
mohli pobavit při hudební produkci osvěd-
čeného DJ Tronic & Dano We2 production.

Velké poděkování patří panu Holešovské-
mu, spolupořadateli těchto vozatajských 
závodů a  všem našim sponzorům za jejich 
velkorysost a podporu. Jmenovitě jsou jimi:

Generální sponzoři:

Jednospřeží:
FIRMA SZOTKOWSKI STAVEBNÍ PRÁCE, s.r.o.

Dvojspřeží:
SPOLEČNOST  HAMROZI, s.r.o. 

Čtyřspřeží:
ELEKTROMONTÁŽE  BLESK, s.r.o.

Divácká soutěž:	 FIRMA SOVASKI s.r.o.

Lomňanské derby:	PILA KAWULOK 

Další sponzoři:

COMPTECH SERVIS s.r.o., KARIREAL, JEZ-
DECKÁ STÁJ PHARLAP, ALBRECHTOVA 
STŘEDNÍ ŠKOLA ČESKÝ TĚŠÍN,  RELAX 
V ÚDOLÍ LOMNÉ – P. KULTÁNOVÁ, ELFETEX, 
HOTEL BULAVA JABLUNKOV, KADEŘNICTVÍ 
DOLNÍ LOMNÁ – P. HAWLICZKOVÁ, URSUS 
– ZÁŽITKOVÉ CENTRUM  DOLNÍ  LOMNÁ,  
CHATA KAMENITÝ, PENZION RZEHACZEK, 
AKVAHELP METAL spol. s  r.o., HORSKÝ HO-
TEL EXCELSIOR, HOTEL KEMPA-BUKOVEC, P. 
HECZKO-KARPENTNÁ, CZEPCZOROVÁ JANA 
– DARKOVÁ SÍŇ JABLUNKOV, KVĚTINÁŘ-
STVÍ – KAMÉLIE JABLUNKOV, CHATA SKAL-
KA, SMOLO CZ s.r.o., POTRAVINY SIKOROVÁ 
DOLNÍ LOMNÁ,  PEKÁRNA DOLNÍ LOMNÁ,   P. 
TOMEK.

Mediálními sponzory byli:  HUTNÍK, GŁOS 
LUDU,  RÁDIO ČAS,  REGIONÁLNÍ  TELEVIZE 
TŘINEC.

Děkujeme i našim občanům, kteří se jakým-
koliv způsobem na akci podíleli, závodní-
kům, členům jejich týmů a všem, kteří přilo-
žili ruku ke společnému dílu.

Pevně věříme, že „Vozatajské závody“ s me-
zinárodní účastí z  České republiky, Polska 
a Slovenska  přispívají v našem krásném re-
gionu k  propagaci populárního vozatajské-
ho sportu, včetně zajímavé  

prezentace přibližování dříví koňmi a práce 
s  koňmi v  lesním hospodářství. Věříme, že 
všichni návštěvníci i  aktéři prožili příjem-
né odpoledne a rádi se sem vrátí i v příštím 
roce.

Obecní úřad Dolní Lomná  
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ROZŠÍŘENÍ PROVOZU  
„KOMPOSTÁRNY JABLUNKOVSKO“ 
 PŘÍJEM BIOODPADŮ OD OBČANŮ  

OD 2.7.2024
1.	 název zařízení

„KOMPOSTÁRNA JABLUNKOVSKO“

2.	 identifikační číslo zařízení
CZT01549

3.	 S  PLATNOSTÍ OD 2.7.2024 BUDE „KOMPOSTÁRNA JABLUNKOVSKO“ PŘIJÍMAT 
ZDARMA BIOODPAD OD OBČANŮ, KTEŘÍ DOVEZOU TRÁVU A VĚTVE  NA KOMPO-
STÁRNU V  AREÁLU BÝVALÉHO JZD BOCANOVICE (ZA PRODEJNOU BABYNABY-
TEK A UHELNÝMI SKLADY), SOUŘADNICE 49.571001, 18.745310, POZEMEK P.Č. 
689/14. BIOODPAD BUDE ZVÁŽEN A, PO PŘEDLOŽENÍ OBČANSKÉHO PRŮKAZU 
PRACOVNÍKOVI KOMPOSTÁRNY,  BUDE PŘIJAT K DALŠÍMU ZPRACOVÁNÍ. 

4. 	 provozní doba zařízení
ÚTERÝ: 	  10:00 - 17:00 hodin
ČTVRTEK:	  10:00 - 17:00 hodin
SOBOTA: 	  10:00 - 16:00 hodin.

5.	 druhy odpadů nebo skupiny a podskupiny odpadů podle Katalogu odpadů, které 
mohou být přijaty do zařízení

Katalogové  
číslo odpadu Kategorie Název odpadu

02 01 03 O Odpad rostlinných pletiv
02 01 07 O Odpad z lesnictví (větve, rostlinná hmota)

20 01 08 O Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravo-
ven (slupky z brambor, mrkví, jablek apod.)

20 01 08 01 O Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravo-
ven rostlinného původu

20 02 01 O Biologicky rozložitelný odpad (ze zahrad a parků)

Mapa kompostárny 49.571001, 18.745310
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Zahájení školního roku v naší škole

V pondělí 2. 9. jsme slavnostně zahájili nový 
školní rok. Do lavic usedlo 63 žáků (+1, který 
plní školní docházku v zahraničí), což je opro-
ti loňsku o 15 více. Škola proto bude poprvé 
v její dlouhé historii pracovat jako čtyřtřídní. 

Přivítali jsme 18 nových prvňáčků, které na 
první cestě do školy doprovodili jejich rodi-
če. S nárůstem počtu žáků jsme také navýši-
li kapacitu školní družiny a  upravili její pro-
voz. Obě oddělení budou zajišťovat jak ranní, 
tak odpolední provoz (6.30 – 7.30 a  11.10 – 
16.00). Jedno oddělení družiny bude využí-
vat prostory „otevřené třídy“ v podkroví spo-
lečně s našimi páťáky. 

Pedagogický sbor naší školy bude pracovat 
ve stejném složení, jen na 6 hodin týdně jsme 
přijali novou paní učitelku, která bude zajiš-
ťovat část výuky v  základní škole. Mateřská 
škola pracuje také ve stejném režimu. I když 

jsme zaznamenali velký úbytek dětí, udrželi 
jsme 2 oddělení. Po dlouhých peripetiích se 
také podařilo zachovat ve škole stávající po-
čet nepedagogických zaměstnanců.

Do nového školního roku přeji všem dětem, 
žákům, zaměstnancům i  rodičům hodně 
zdraví, úspěchů, krásných zážitků, pevné 
nervy a klidné a konstruktivní řešení případ-
ných problematických situací, které mohou 
během roku nastat. 

Chci také moc poděkovat za podporu a spo-
lupráci našemu zřizovateli v čele s paní sta-
rostkou, výboru SRPŠ, panu starostovi Horní 
Lomné a členům jeho týmu a všem dalším li-
dem, kteří nás podporují a nezištně pomáha-
jí. Vždyť děti jsou naše budoucnost.

Mgr. Jana Kufová
ředitelka školy
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Sportovní odpoledne

MELODIE I BARWY TRADYCJI W PRZEDSZKOLU

Sportovně založení členové Klubu důchod-
ců Dolní Lomná se dne 28. 8. 2024 zúčastnili 
v obci Písečná akce „Sportovní odpoledne“, 
kde jsme si měli možnost změřit síly s týmy 
ze sousedních obcí.

Pořadatelům moc děkujeme za pozvání a po-
hoštění.  Užili jsme si to.

Za Klub důchodců Milan Sikora
předseda klubu 

We wrześniu nasze przedszkole i  szkołę od-
wiedziła kapela góralska Lipka, z  ludowym 
programem o  tematyce dożynkowej w  ra-
mach projektu „Melodie i barwy tradycji: od-
krywamy polskie dziedzictwo w przedszkolu”.

Spotkanie było niezwykłym wydarzeniem 
dla wszystkich, gdyż podczas niego dzieci 
miały okazję poznać tradycje góralskie, ta-
kie jak dożynki, i dowiedziały się, jak ważne 
są one w  kulturze tego regionu. Muzycy po-
kazali dzieciom tradycyjne stroje góralskie, 

opowiadając, z  jakich części się składają. 
Największą radość sprawiło jednak wspólne 
śpiewanie góralskich pieśni, które wprowa-
dziły wszystkich w radosny nastrój i pozwoli-
ły poczuć ducha góralskich zwyczajów.

Projekt  ten został finansowany ze środków 
Ministerstwa Spraw Zagranicznych w  ra-
mach konkursu pn. Polonia i Polacy za grani-
cą 2024 ogłoszonego przez Kancelarię Preze-
sa Rady Ministrów.

Grono Pedagogiczne 
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USNESENÍ

ze 17. zasedání Zastupitelstva obce ze dne 24.6.2024
konaného v zasedací místnosti Obecního úřadu v Dolní Lomné

Zastupitelstvo obce Dolní Lomná

I. Určuje

17/476	 Zapisovatelku p. Halinu Zielinovou 

17/477	 Ověřovatele zápisu Mgr. Marcela 
Szotkowská, Marek Mohyla

17/478	 Návrhovou komisi ve složení 
Mgr. Jana Kufová, Ing. Ondřej Stefek

II. Schvaluje 

17/479	 Předložený program ze 17. zasedání 
zastupitelstva obce Dolní Lomná

17/480	 Rozpočtové opatření č. 2 rozpočtu 
obce Dolní Lomná ve výši 38 843 
113,00 Kč v  příjmové i  výdajové 
části rozpočtu obce Dolní Lomná  
k 24.6.2024

17/481	 Závěrečný účet obce Dolní Lomná 
za rok 2023 v souladu s § 84, odst. 
2 písm.b) zákona č. 128/2000 Sb., 
o  obcích, ve znění  pozdějších 
předpisů, a  v  souladu s  § 17, odst. 
7 písm. a)  zákona č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových  pravidlech územ-
ních  rozpočtu v  platném znění – 
bez výhrad

17/482	 Účetní závěrku obce Dolní Lomná  
sestavenou k  rozvahovému dni 
k  31.12.2023 v  souladu s  ustano-
vením § 84 odst. 2 písm. b) zákona 
č. 128/2000 Sb., o  obcích, ve znění 
pozdějších předpisů

17/483	 Hospodaření Základní škola a  Ma-
teřská škola Dolní Lomná 149, pří-
spěvková organizace  za rok 2023

17/484	 Účetní závěrku příspěvkové orga-
nizace Základní škola a  Mateřská 
škola Dolní Lomná 149, příspěvko-
vá organizace, sestavenou k  rozva-
hovému dni k 31.12.2023

17/485	 Žádost o převedení hospodářského 
výsledku roku 2023  do fondu rezerv  
- Základní škola a  Mateřská škola 
Dolní Lomná 149, příspěvková orga-
nizace

17/486	 Darovací smlouvu -  dar pro obec ve 
výši ve výši 20 000,- Kč na pokrytí 
finančních prostředků spojených 
s  organizací XII. ročníku Vozataj-
ských závodů + Euroregionální jar-
mark -  Elektromontáže BLESK, s.r.o 

17/487	 Darovací smlouvu - dar pro obec ve 
výši  5 000,- Kč  na pokrytí finanč-
ních prostředků spojených s organi-
zací XII. ročníku vozatajských závo-
dů -  Hamrozi s.r.o.

17/488	 Darovací smlouvu -  dar pro obec ve 
výši   5 000,- Kč  na pokrytí finanč-
ních prostředků spojených s   orga-
nizací XII. ročníku vozatajských zá-
vodů -  Ing. Miloš Sova

17/489	 Darovací smlouvu – dar pro obec 
ve výši 5 000,- Kč  na pokrytí fi-
nančních prostředků spojených 
s   organizací XII. ročníku vozataj-
ských závodů  - Szotkowski sta-
vební práce s.r.o.

17/490	 Smlouvu o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu Obce Dolní Lomná pro 
Místní skupinu Polského kulturně 
osvětového svazu Dolní Lomná ve 
výši 30 000,- Kč  
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17/491	 Smlouvu o  převzetí biologicky roz-
ložitelných odpadů a  odpadní bio-
masy – Sdružení obcí  Jablunkovska 

17/492	 Smlouvu o poskytnutí  dotace z roz-
počtu Obce Dolní Lomná pro Spolek 
Skalka Mosty u  Jablunkova ve výši 
2 000,- Kč

17/493	 Záměr směny části pozemku p.č. 
949/2 k.ú. Dolní Lomná o  výmě-
ře 168 m2 /Eva Tesarčíková/ za 
část pozemku p.č. 971/5 k.ú. Dolní 
Lomná o výměře 121m2 /Obec Dol-
ní  Lomná/

III. Neschvaluje 

17/494	 Žádost o finanční pomoc –Diakonie 
Broumov

17/495	 Žádost o finančí příspěvek – Polikli-
nika Jablunkov, s.r.o.

IV. Bere na vědomí

17/496	 Kontrolu plnění usnesení z 16. zase-
dání zastupielstva obce

17/497	 Žádost o  navýšení příspěvku z  roz-
počtu obce na dovybavení prostor 
nové třídy a  školní družiny v  pod-
kroví - Základní škola a  Mateřská 
škola Dolní Lomná  149, příspěvko-
vá organizace

V. Schvaluje

17/498  Smlouvu o  terminovaném vkladu 
s  obnovováním se základním vkla-
dem 7 mil. Kč – Česká spořitelna a.s. 

VI. Ukládá

17/499	 Řešit s LČR cestu na Novinu 
	 Termín: příští zastupitelstvo obce
	 Odp.:  Eva Sikorová, starostka obce 

17/500	 Požádat o zaměření  místní komuni-
kace Novina  dle skutečného stavu 

	 Termín: příští zastupitelstvo obce
	 Odp.:  Ing. Ondřej Stefek

17/501	 Požádat  p. Zapletala o  vyhlášení 
výběrového řízení na zpracování 
projektové dokumentace na stavbu 
„Rekonstrukce krovu nad tělocvič-
nou ZŠ Dolní Lomná“

	 Termín: příští zastupitelstvo obce
	 Odp.:  Halina Zielinová

starostka obce Eva Sikorová
místostarostka obce Mgr. Jana Kufová



Dolní Dolní

22

INZERCE
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www.dolnilomna.eu

Zpravodaj obce Dolní Lomná  •  Biuletyn Gminy Łomnej Dolnej

Dolní

Dolní Lomná 3/2024 – vydává Obecní úřad Dolní Lomná, tel. 558 357 411, 558 358 720,  
jako pravidelný informační servis občanům. Reg. číslo MK ČR E12308. Odpovědná osoba: Eva Sikorová.  

Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz

Blahopřejeme jubilantům
narozeným v měsíci

červenec, srpen, září. 

Składamy życzenia  
solenizantom urodzonym  
 lipiec, sierpień, wrzesień.


